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Błogosławionych Świąt 
Bożego Narodzenia 

i tylko wspaniałych, pełnych 
radości dni oraz 

nowych, przyjemnych 
doświadczeń 

w nowym roku 2011, 
a także wielu spełnionych 

planów i marzeń, 
bożego błogosławieństwa i 

opieki, 
ludzkiej życzliwości i wsparcia, 
wytrwałości i uśmiechu na co 

dzień. 
Tego wszystkiego i jeszcze 

wielu rzeczy, 
które trudno wyrazić słowami 

życzy Czytelnikom 
 

Redakcja 
 

Vážení Těrličané. 
Přejeme Vám požehnaný a 

pokojný 
adventní čas, který je pro 

křesťany 
očekáváním  příchodu Božího 

Syna. 
Jistě jste také naplněni tím 

zvláštním pokojem, 
přicházejícím vždy v tomto čase. 

Volili jste změnu a jistě 
očekáváte 

mnoho dobrého v našem 
společenství. 

Z upřímného srdce všem přejeme 
zacelení  bolavých míst v našich 

vztazích, 
mnoho velkorysosti a jiných 

lidských  zázraků 
v nastávajícím roce 2011 
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Zpráva o přebírání obecního úřadu 

Zákon o obcích ukládá po volbách bývalému starostovi dva důležité úkoly: svolat a administrativně připravit „ustavující 
zastupitelstvo“. Nutno podotknout, že tyto úkoly jsou placené a starosta za ně pobírá odměnu.  Paní Vaškové noví 
zastupitelé sdělili ihned po volbách, že všech 15 zastupitelů se dohodlo na konání zastupitelstva dne 9.11.2010. Dne 
9.11.2010 dopoledne se dostavil na úřad p. Švábek, aby si ověřil, že je vše na zastupitelstvo řádně připraveno. Bohužel 
nebylo připraveno nic. Paní Vašková sdělila, že nic připravovat nebude. Pan tajemník byl zrovna na odchodu na 
nemocenskou. Na dotaz, proč tedy on nepřipravil administrativně zastupitelstvo odpověděl, že „vůbec o ničem neví“. 
Takže jsem musel s p. Švábkem během tří hodin připravit program, veškeré návrhy usnesení a další nezbytné 
procedurální záležitosti. Naštěstí díky asistenci zaměstnanců úřadu jsme to zvládli a vše proběhlo v pořádku. 

Následující den 10.11. jsem se dostavil spolu s místostarostou Ing. Macurou a radním p. Švábkem  po předchozí domluvě 
na obecní úřad, abychom administrativně přebrali agendu od p. Vaškové a jí podřízených pracovníků. Ihned mezi dveřmi 
sekretariátu mi p. Vašková podala stoh dokladů. Ať jí „to“ podepíšu a že už spěchá. Já jsem požádal p. Vaškovou, 
abychom si v klidu sedli, prošli si předávané dokumenty a následně podepíšeme předávací protokol. Na to mi bylo 
sděleno, že ona už nemá s obcí nic společného. Položila doklady v podatelně na stůl a opustila okamžitě obecní úřad. 
Tajemník Kunovský se hodil „marod“, společně se svou kolegyní Kalinovou, čirou náhodou den předem. Takže na úřadě 
nebyl dle organizačního schématu nikdo kompetentní k oficiálnímu předání funkce. Začali jsme tedy procházet 
s místostarostou Ing. Macurou a radním Švábkem doklady, které p.Vašková zanechala na podatelně. Na prvních stránkách 
bylo uvedeno, že přebírám materiální vybavení, osobní spisy zaměstnanců, smlouvy a další citlivé věci. Jenže kanceláře 
byly uzamčeny a klíče mi nikdo nepředal. Konzultoval jsem tedy uvedenou trapnou záležitost s Krajským úřadem a 
Ministerstvem vnitra. Ti mi sdělili, že případy „nepředání funkce“ jsou velmi zřídkavé a že si máme zavolat k otvírání 
kanceláří asistenci Policie ČR.  Po příjezdu policie jsme tedy pomocí náhradních klíčů otevřeli kanceláře p. Kunovského a 
p. Kalinové. Od skříní v kanceláři p. Kunovského náhradní klíče nebyly, takže jsme skříně museli násilně otevřít. Provedl 
se soupis věcí v kanceláří a následně byl proveden „Zápis o otevření kanceláří“. Paní Vašková si myslela, že nás tím asi 
potrestá, ale ztrapnila se jen sama. Je smutné, že neunesla výsledek voleb. Taková ostuda s předáním funkce starosty dle 
sdělení Krajského úřadu byla v našem kraji JEN v obci Těrlicko. 

 

starosta Bc.Martin Polášek   
 

Stavební úřad 
 
Dne 25.11.2010 byla zahájena krajským úřadem kontrola našeho stavebního úřadu. Při zahájení kontroly jsem osvětlil 
vedoucí kontrolní skupiny situaci po volbách, která vznikla na obecním úřadě. Sdělil jsem, že chceme personálně náš 
stavební úřad rozšířit a že cítím jisté zanedbání našeho stavebního úřadu předchozím vedením. Po ukončení prvního 
kontrolního dne mi bylo paní vedoucí sděleno, že dlouhé roky je náš stavební úřad skutečně špatně vedený a že p. 
Vašková s p. Kunovským neuměli anebo nechtěli nic řešit. Dozvěděl jsem se, že zhruba 8 let kraj eviduje problémy a 
poslední 3 roky fungoval stavební úřad v Těrlicku dokonce na „podmínku“. Díky tomu, že má obec nové vedení, úředníci 
kraje dají našemu stavebnímu úřadu ještě poslední šanci sjednat nápravu. Byl jsem z uvedených skutečností šokován, 
poněvadž bylo vše starým vedením obce důsledně „tutláno“ a zametáno pod koberec. Nikdo netušil, že je zde tak závažný 
problém. To je zatím největší kostlivec, který na mne zatím vypadnul. O průběhu kontroly budu informovat v dalším 
vydání Listů Těrlicka. 
 
starosta Bc.Martin Polášek 

 
Zasedání zastupitelstva 

 
Vážení občané, zvu Vás na zasedání Zastupitelstva obce Těrlicko, které se koná dne 14.12.2010 v 16:00 hodin v sále 
kulturního domu v Horním Těrlicku. Těším se na Vaši účast i případné náměty a připomínky. 
 
Starosta BC.Martin Polášek  
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Zkontrolujte si platnost řidičského průkazu 

Řidičské průkazy vydané od 1.ledna 1994 do 31.12.2000 jsou držitelé povinni vyměnit do 31.prosince 2010. Žádosti se podávají na 
odboru vnitřních věcí, oddělení správních a dopravně správních evidencí Magistrátu města Havířova, v pondělí a středu od 8.00-
17.00 hod., ve čtvrtek od 8.00-14.00 hod.   

Výměna řidičského průkazu je osvobozena od správního poplatku. Pro výměnu je nutné předložit platný občanský průkaz, jednu 
fotografii o rozměrech 3,5x4,5 cm a řidičský průkaz, kterému končí platnost. Lhůta pro vydání nového řidičského průkazu je do 20 
dnů (popř.do 5 pracovních dnů po úhradě správního poplatku 500,-Kč). 

Upozorňujeme, že uplynutím stanovené doby pro jejich výměnu, řidičské průkazy pozbývají platnosti. 

Jarmila Stallmachová 

matrika a evidence obyvatel 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ustavující zasedání zastupitelstva obce. 

      V úterý 9. prosince se v kulturním domě v Těrlicku konalo za velkého zájmu občanů ustavující zasedání nově zvoleného 
Zastupitelstva obce Těrlicko. Po odeznění posledního tónu naší krásné státní hymny, zahájil jednání nejstarší zvolený člen 
zastupitelstva pan Miroslav Švábek. Ten po úvodních procedurách navrhnul, aby v souladu s volebním výsledkem a největší důvěrou 
občanů, byla starostou obce JUDr. Vanda Bielecká. Navržena kandidátka poděkovala za důvěru občanům i zastupitelům a sdělila, že 
vzhledem ke svému současnému zdravotnímu stavu a pracovnímu vytížení, tuto kandidaturu přijmout nemůže. Za starostu obce 
navrhla Bc. Martina Poláška, který od voličů dostal druhý největší počet hlasů. Ten kandidaturu přijal, byl zvolen starostou Těrlicka a 
ujal se dalšího řízení schůze. 
     Průběh schůze byl klidný a věcný a bylo patrné, že zástupci všech volebních stran, které voliči poslali do zastupitelstva obce, 
respektují skutečnost, že největší díl zodpovědnosti za vedení obce v následujících čtyřech létech náleží stranám NEZÁVISLÍ-
Těrlická koalice a Občané pod Babí horou. Na místo zástupce starosty byli navržení dva kandidáti Ing. Josef Macura z Hradiště a Ing. 
Milan Malatinský za TOP 09. Větší podporu ve volbě získal a místostarostou se stal Ing Josef Macura. Do Obecní rady pak byli 
zvolení JUDr. Vanda Bielecká, p. Anna Mašinská a p. Miroslav Švábek. Všechny volby byly veřejné tak, aby občané mohli sledovat, 
kdo koho podporuje. 
      Zastupitelstvo obce se pak také jednohlasně usneslo, že zřídí 4 výbory – výbor finanční, kontrolní, pro národnostní menšiny a také 
výbor pro rozvoj obce. Předsedové výborů byli zvolení poměrně snadno. Pro 3 výbory byl vždy jen jeden návrh na předsedu a tak 
vedením  finančního výboru byl pověřen Ing. Jaromír Žvak (KDU-ČSL), Kontrolní výbor byl v souladu s předvolebním slibem 
vítězné strany svěřen ČSSD a jeho předsedou bude p. Zdeněk Skotnica a výbor pro rozvoj obce bude řídit Ing. Vavřinec Fójcik (NEZ-
Těrlická koalice). Na předsedkyní výboru pro národnostní menšiny byly dvě kandidátky Mgr. Iveta Chalupová a Mgr. Barbara 
Davidová. Více hlasů ve veřejné volbě získala Mgr. Iveta Chalupová.  
      V závěru zasedání se zastupitelé ještě dohodli, že vytvoří 4 osadní výbory – Hradiště, Kostelec (celá pravobřežní část v k.ú. 
Horního i Dolního Těrlicka), Dolní Těrlicko (levobřežní část k.ú.) a Horní Těrlicko (pravobřežní část k.ú. se zaměřením zejména na 
odlehlejší části obce jako např. Osiny, Zelené město apod.). 

 
Zvolené výbory 

 
 

 
finanční kontrolní pro nár. menšiny pro rozvoj obce 

předseda Ing. Jaromír Žvak Zdeňek Skotnica Mgr. Iveta Chalupová Ing. Vavřinec Fójcik 

členové Tadeáš Parzyk Ing. Roman Čmiel Mgr. Barbara Davidová Ing Tadeusz Smugala 

 
Ing. Jaroslav Šebák Stanislav Kroliczek Jan Przywara Ing. arch. Lucie Skulová 

 
Ing.Eva Bilanová Vladislav Mierva Karel Juroszek Ing. Petr Šiřina 

 
Lukáš Skoč Martin Šotek Ing.Vavřinec Fójcik Ing. Vlastimil Vavříček 

 
Václav Novák Mgr. Jaroslav Goj Anna Franková Karel Sobel 

 
Ing. Renata Šotkovská   Andrzej Štirba Bohumír Olbrich 

 
Petr Šotek     RNDr. Jitka Žvaková 

 
      Ing. arch.Herbert Konečný  

 
      Milan Schneider 

 
      Ing. Milan Malatinský 
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Zastupitelstvo obce Těrlicko  

Horní řada zleva: 

Jan Kolář, Mgr. Barbara Davidová,  
Ing. Milan Malatinský,Mgr. Jaroslav Goj 
Zdeňek Skotnica, Boleslav Kocur, 
Miroslav Švábek 
 
Dolní řada zleva: 
 
Ing. Josef Macura, Bc. Martin Polášek, 
Judr.Vanda Bielecká,Ing.Vavřinec Fójcik 
MUDr. Šimon Lacjok, Anna Mašinská 
Mgr. Iveta Chalupová, Ing Jaromír Žvak 
 

Obsah a foto Břetislav Židek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Pozor na adventní věnce ! 
 
Tak se nám opět blíží Vánoce, chvíle pohody a klidu. V posledních letech se však množí počet požárů od adventních věnců. 
Příčina je velmi prostá. Na adventní věnec se umístí svíce a po jejich zapálení se na ně prostě zapomene. Hořící svíčky pak 
mohou při převrhnutí a nebo dohořívání zapálit chvojí a jiný hořlavý základ věnce, od kterého se vznítí nábytek a následně celé 
zařízení bytu. 
Je třeba si uvědomit, že zapálenou svíčku nelze položit kamkoli a na cokoli. V každém případě by svíčka měla být umístěna na 
nehořlavé podložce a v dostatečně vzdálenosti od hořlavé dekorace věnce a to tak, aby se i při  případném převrhnutí svíčky 
nemohl oheň rozšířit mimo tuto podložku a tak zapálit dekoraci věnce. Rovněž je velmi důležité zohlednit vzdálenost 
zapálených svíček od hořlavých visících textilií jako jsou například závěsy či záclony z důvodu jejich snadného zapálení při 
vzniklém průvanu. Další zásadou by mělo být, že hořící svíčku nikdy nenechávejte ani na chvíli bez dohledu, protože ani 
stabilní svíce na stabilním stole nejsou zárukou bezpečí. Například svíci může shodit domácí zvíře nebo malé dítě. 
Pokud svíčky na adventním věnci  nejsou umístěny v nehořlavé a tepelně izolující misce tak, aby nebyly v přímém kontaktu 
s jehličím nebo hořlavým základem věnce, tak věnec raději používejte jen jako dekoraci bez zapálených svíček. 
Obdobné riziko může představovat i vánoční stromeček. V případě, že používáte na vánočním stromečku klasické svíčky, pak 
je nezapomeňte umístit do stabilního, nehořlavého skřipce s miskou, která zachycuje horký vosk. Vždy je třeba dbát na to, aby 
plamínek svíčky byl v dostatečné vzdálenosti od jehličí a hořlavých vánočních ozdob. Tam, kde se požívají elektrické žárovky, 
je jistě bezpečnější používat výrobky s certifikátem, u kterých je větší předpoklad, že elektrická instalace nezapříčiní požár. 
Velmi nebezpečné jsou také prskavky. Chceme-li si na stromečku zapálit prskavku, měla by být pod stromečkem nehořlavá 
podložka. Samozřejmě i zde platí zásada, nikdy neodcházejte od hořící svíce nebo prskavky !  
O tom, jak může být zničen byt během chvilky se můžete přesvědčit na :  
http://www.stream.cz/video/215712-pozar-vanocniho-stromecku 
 
Klidné a pohodové vánoce 
 
Por. Ing. Karína Štemberková 
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Policie varuje 

     Blíží se čas svátků, se kterými je neodmyslitelně spojeno hektické okupování obchodních domů, ať už z důvodu nákupu dárků, či 
nákupu potravin pro nadcházející pohodové chvíle strávené s blízkými v pohodě domova u televize. Lidé začínají houfně nakupovat, 
jezdit auty, nosit u sebe vetší finanční obnosy a v předvánočním shonu si vůbec neuvědomují rizika, které na ně právě v tomto období 
číhají. Tohoto hektického období využívají zlodějíčci a podvodníci a tak se pro mnohé z nás svátky pohody a míru změní často ve 
zklamání. A jak takovému zklamání předejít?  

 Pár základních rad, jak se nestát obětí chamtivého zloděje stojí za to si přečíst, osvojit si je. 

- Noste vše důležité ve vnitřních, pokud možno uzavíratelných kapsách, nikoli v zadních kapsách u kalhot. 
- Nenechávejte peněženku a jiné cennosti navrchu tašek či kabelek, případně kabelky v nákupních vozících. 
- Nenoste u sebe větší finanční hotovost, využívejte možnosti bezhotovostního platebního styku. 
- PIN platební karty nemějte v peněžence či napsaný na kartě. V případě krádeže karty okamžitě volejte pobočku banky a 

kartu zablokujte 
- Nikdy nespouštějte z dohledu své věci, mějte je stále na očích. 
- Při vykládání zboží z nákupního vozíku do vozidla, nenechávejte doklady a peněženky na předních sedadlech. 
- Nenechávejte viditelně ve vozidlech cennosti ani své osobní věci 
-   Policisté každoročně evidují zvýšený nárůst krádeží v období předvánočního shonu oproti jiným měsícům v roce. Mějte 

proto na paměti výše uvedené rady, zkuste si je osvojit, řídit se podle nich, abyste se vyhnuli nepříjemnému zážitku v období, 
které má být pro nás spíše pohodou a odpočinkem. 

90   Já malá školička, jsem už pěkně stařičká…                                                                  

No jo, bude mi už devadesát let – úctyhodný věk. 
 
          Stařičká, stařičká. Vůbec ne ! Vždyť každý den od rána jsem plná mládí, veselí a hlaholu naší žákovské drobotiny i těch 
dospívajících. Běhají, smějí se svým nápadům, mají radost ze svého dosud bezstarostného života. 
       Dospěláci se zase starají, aby mi nic nechybělo, abych byla zdravá a abych se líbila. Každý den o mne pečují, pořád něco 
vylepšují. V nové rekonstruované kuchyni se všechno jenom leskne, mám tam celé nové  vybavení. To se to,panečku, vaří! Aby bylo 
u mě pěkně teploučko, vybavili kotelnu  moderními kotly a další technikou.  
       A už mě netrápí ani revma z průvanu – v létě mi totiž vyměnili všechna okna.  Když k tomu přimyslím nově vymalované prostory 
1. stupně, nové moderní vybavení učeben interaktivními tabulemi, nové počítače v učebně informatiky a další drobnosti, tak je to 
úplně bezva!! Narozeniny mám sice až v prosinci 2011, ale na oslavy  se už moc a moc těším.     Však také moji „ domácí“ připravují 
bohatý program: 

• nástěnný kalendář 2011 prosinec 2010 

• miniturnaj ve vybíjené pro 3.-5. ročník prosinec 2010 

• slavnostní školní ples 11. únor 2011 

• Den otevřených dveří 5. březen 2011 

• Florbal cup 2011 březen - duben 2011 

• výstava žákovských prací a fotografií v průběhu kalendářního roku 2011 

• Pochod Šlape celá rodina duben – květen 2011 

• Barevný týden ke Dni Země duben 2011 

• Den zdraví duben 2011 

• Rej čarodějnic 30. duben 2011 

• Dětský den s Hopsalínem 4.červen 2011 

• divadelní představení deváťáků červen 2011 

• prezentace o životě školy září – prosinec 2011 

• stolní kalendář 2012 listopad 2011 

• slavnostní AKADEMIE 25.11.2011 
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śpiewanych przez nasze pociechy usiąść przy wspólnym stole z rodzicami i zwyczajnie pogadać, poplotkować na rozmaite 
tematy, pośmiać się i wyluzować, bo na to w całym roku prawie nie ma czasu. A przecież trzeba się czasem zatrzymać, zrobić 
sobie odrobinę przyjemności i wejść w ten czarodziejski świat naszych dzieci, nie pędzić za pieniądzem, ale za chwilą zabawy, 
uśmiechu, fantazji, bo przecież my dorośli również gdzieś w sercu ciągle jesteśmy dziećmi. 
 
Irena Wlosok 
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Dne 13.10.2010 k nám do třídy 
přišla paní z organizace VITA. 
Připravila si pro nás vyprávění o 
racích. Dozvěděli jsme se, proč u 
nás raci vymírají, jaké se u nich 
nacházejí nemoci a kolik u nás žije 
druhů. Také jsme si prohlédli ve 
skleničce kůži svlečeného raka. 
Moc se mi to líbilo, dokonce jsme 
si raka nakreslili ve výtvarné 
výchově.    

Kristýna Klimšová,6.A                                                                                           

Zprávička o divadle 

Dne 19.10. 2010 navštívili žáci 2. stupně KD Petra Bezruče v Havířově, kde shlédli 
divadelní hru Karla Čapka Ze života hmyzu. Hlavní postavou je tulák, který se 
setkává s různými hmyzími bytostmi, které však mají špatné lidské vlastnosti. Tato 
činohra o lidském společenství s hudebními, pohybovými a výtvarnými prvky se nám 
všem líbila a těšíme se na další představení. 

Martin Kubický,7.B  
Jana Przeczková, asistent pedagoga 
 

Z dalšího dění ve škole 

      Na naší škole proběhl dne 29. září 2010 Den jazyků.  

• Pro žáky 1.-3. tříd si připravily paní  třídní učitelky vlastní program 
zaměřený na slovanské jazyky. 

     U starších žáků – počínaje již 4. třídou – byl program zaměřen na cestování, 
nejrozšířenější světový jazyk – angličtinu a na evropské země. Nejdříve žáci luštili 
křížovky, povídali si o cizích zemích , prohlédli si prezentace obrázků na dané téma. 
Později se přemístili do komorního sáu, kde mělů pan Mila Pěgřímek přednášku o 
svíé cestě na Mont Everest. Poutavé vyprávění o jeho vlastních zážitcích a 
zkušenostech bylo doplněno zajímavými fotografiemi a žákům se tato část velmi 
líbila. 
      Už zase zpět ve svých třídách žáci soutěžili v anglickém jazyce. Nakonec byla 
každé třídě přiřazena jedna známá evropská země a žáci měli za úkol svépomocí 
vytvořit plakát z různých obrázků, informací či zajímavostí poutajících se k dané 
zemi. 
      Vše se žákům povedlo, Den jazyků se vydařil. Žákům se celé projektové 
dopoledne líbilo, odnesli si z něj nejen spoustu zážitků, legrace, ale také nové 
informace. Těšíme se na Den jazyků v příštím roce. 
                                                                                                                       
Mgr. Šárka Škrobánková 
 

Drakiáda 2010 
 

      Podzimní měsíce jsou v naší 
škole obdobím, kdy se koná 
pouštění draků. V letošním roce se 
do akce poprvé zapojili i naši 
letošní prvňáčci. Téměř všichni 
nováčkové naší školy donesli svého 
draka a nastalo čekání na větrné 
počasí. 
       Středeční ráno, které přineslo 
slunečné, ale i větrné počasí, bylo 
ideálním dnem. Děti vyrazily na 
naši větrnou hůrku, která je 
ideálním místem pro pouštění 
draků. Mnoho z nich vzlétlo vzhůru 
k oblakům a děti mezi sebou 
soutěžily, který drak vyletí nejvýše. 
Paní učitelka Melicharová a pan 
učitel Skotnica měli spoustu práce 
se starty dráčků, ale téměř všechny 
se podařilo dostat nahoru do oblak. 
      Děti dostaly sladkou odměnu 
od pana Franka, který věnoval třídě 
I.B krabici plnou čokoládových 
autíček. Těšíme se už na podzim 
2011. 
                                                                                                           
Mgr. Iveta Melicharová 
------------------------------------------

Czas na 
spotkaie… 

 

Zimno za oknami, a nam w gronie 
przyjaciół szkoły ciepło i miło. 
Pytacie, jak to jest możliwe? Mamy 
bowiem receptę na dobrze 
spędzony czas. Spotkanie jesienne 
pod tytułem „Co przynosi jesień?” 
(odbyło się ono 30.11.) to jedna z 
możliwości, jak świetnie umilić 
sobie szare jesienne popołudnie i 
przy smacznej gorącej herbatce, 
pysznych ciasteczkach i piosenkach 
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snížit průměrnou rychlost a zajistit větší bezpečnost 

Večer adventních písní. 

V sobotu před první adventní nedělí se uskutečnil v Kulturním domě v Těrlicku Večer adventních písní.  Tento koncert se konal 
již pátý rok a jeho organizátorem je evangelický sbor v Těrlicku. 
Hlavními účinkujícími letošního večera byli žáci ZUŠ B.Martinů  z Havířova a ženský pěvecký sbor Laudate z Bystřice.  
Hudbou, písněmi a především koledami navodili krásnou atmosféru blížících se Vánoc.  K příjemnému prožití sobotního večera 
přispěli také posluchači, kterým chceme srdečně poděkovat za to, že přijali naše pozvání a přišli na koncert.   
Všem občanům Těrlicka pak chceme popřát radostné prožití Vánočních svátků a pokojný celý příští rok 2011. 
 Wszystkim obywatelom Cierlicka życzymy  radosnych  Swiąt Bożego Narodzenia i pomyślności w nadchodzącym roku 2011. 
A v tento adventní čas, nechť vás provází slova koledy: 
Ty, hvězdo Betlémská, směr ukaž nám, přiveď nás ku jeslím, doveď nás tam! 
Posviť nám na cestu, chceme jít dál, ty, hvězdo Betlémská, kde je náš Král!   
Dovolujeme si vás také pozvat na vánoční bohoslužby v evangelickém kostele v Těrlicku. 
 
 Danuta Fójcik  
 

Zdravím všechny příznivce letního biatlonu v Těrlicku. 
Dne 16.10.2010 nám skončila sezona, konal se u nás 
v Těrlicku poslední závod sezony – Memoriál Mgr. 
Zezuly, kde již tradičně zkoušíme nové závodníky. Letos 
to byl Rostík Kolek a Míša Helisová. Ve své kategorii 
nastoupili Klára Wdowková 1.místo, Katka Kaletová 
2.místo, Petr Kolek 1.místo, Filip Majer 1.místo, Richard 
Schneider 2.místo ( také se umístil ve střelecké soutěži 
z krátkých a dlouhých malorážkových zbraní zhodně 
3.místo. V republikových závodech se letos nejlépe 
dařilo Kateřině Kaletové, která získala na mistrovství 
republiky „bramborovou medaili“ 4.místo, ale ve 
štafetách spolu s závodníky z Ostravy Poruby získali 
stříbrné medaile. 
 
Děkuji všem sponzorům za finanční podporu letošní sezony – generálním sponzorům: Obecnímu úřadu a panu Jiřímu 
Nogolovi, taky dalším sponzorům panu Kolkovi, Milerskému, Nutilovi, Martínkovi, Kolářovi a paní Siudové.  
Tréningy jsou nadále v zimním období ve čtvrtek 16:15 hod. v tělocvičně školy. Zvu všechny šikovné kluky a holky. 
 
Za biatlon J.Majer 

 

   O předposledním prázdninovém víkendu, jak se už 
pomalu stává novodobou tradicí, přivítala naše obec 
Těrlicko opět po roce za krásného slunného počasí 
mezinárodní závod silničních motocyklů a sidecarů. 
Samotnému závodnímu víkendu předcházela páteční 
akce zvaná Havířovský zlatý kahanec show na 
náměstí v Havířově, kde za doprovodu revivalových 
kapel a předních jezdců Těrlického okruhu proběhla 
autogramiáda.   

     Během pátečního odpoledne vrcholily na samotné 
závodní trati  poslední dokončovací práce za dozoru 
sportovních komisařů a ředitele závodu. Novinkou 
letošního závodu bylo vybudování zpomalovacího 
retardéru v prostoru před Životickými sady (u 
křížku), aby se podařilo snížit průměrnou rychlost a 
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v místech, kde jezdci v pravotočivé zatáčce dosahovali rychlosti přes 200 km/h. Těrlický okruh získává u nás i v zahraničí dobrou 
pověst, což dokazuje účast 177 českých a 36 zahraničních jezdců, kteří se rozjeli do sobotních tréninků otestovat své sportovní stroje 
na nejrychlejším přírodním okruhu ve střední Evropě. Postupně se nám představili jezdci z Polska, Rakouska, Slovenska, Německa, 
Itálie, ale taky nově ze Švýcarska, Francie a dlouho očekávaného Irska, aby bojovali v osmi závodech o sady vavřínových věnců a 
body do Přeboru ČR Klasik i nově vzniklého poháru přírodních okruhů CZECH ROAD RACING CUP. Za zmíňku určitě stojí, 
také účast čtyř závodnic, které se snažily bojovat s mužskou převahou ve startovním poli. Naprosto nepřehlédnutelná byla ve třídě 125 
Sportproduction teprve 15tiletá nadějná Anežka Svobodová se svou červenou Aprilií. Sobotní tréninky poznamenala technická  
porucha německého sidecaru Klaus de Monte - Michael Wörner, která doslova polila závodní stopu olejem od kruhového objezdu po 
Životice a zejména záchrana lidského života na Těrlické přehradě, ke které přijel sanitní vůz ze závodní tratě. Z těchto  důvodu byl 
přesunut plánováný sobotní závod Klasiků do 750 ccm na neděli. Tato rošáda určitě zamotala hlavu v nedělním harmonogramu 
nejednomu divákovi, za což se omlouváme. Snad milou záplatou za tento časový skluz, byla připravena pro fanoušky v prostoru startu 
obrovská obrazovka, na které mohli sledovat jezdecké souboje ze čtyř míst závodní dráhy, jak tomu bývá při GP Brna.  Nedělní ráno 
odstartovaly Warm-upy a po nich přišly už dva ostré závody Klasik do 250 ccm a 125 Sportproduction. Burácející letadlo avizovalo 
slavnostní zahájení již 27. ročníku, kde se postupně představili parašutisté, mažoretky Dixi, kankánové tanečnice a samozřejmě čestní 
hosté. Diváci zápasili s tropickým vedrem a  napjatě očekávali bitvu ve třídě do 600 ccm. Tady marně vyhlíželi na startu nám už 
dobře známého německého jezdce Rica Penzkofra, který se zranil při závodu v  Halle a nemohl tudíž nastoupit. Napjetí ještě více 
gradovalo, kdy se při startu šestek vzepjal na zadní kolo motocykl i s jezdcem ve čtvrté řadě a M. Dokoupilovi na poleposition zhasl 
motor. Následovala hromadná havárie, do které se postupně připletlo několik jezdců. Opakovaný start se nepovedl nejlepšímu jezdci 
sobotních tréninků M. Dokoupilovi a tak musel z hloubi pole vyrazit na stíhací jízdu. Se svou Hondou předvedl parádní závod 
s vítěznou tečkou. Na  druhém a třetím místě skončili F. Loučka a M. Chalupa.  Vrcholem nedělních závodů, byla třída nad 600 
ccm, kde se bojuje o trofej Zlatého kahance. Konkurence byla obrovská, vždyt jména jako Dokoupil, Reichmann, Holz, Gilmor a 
taky Jiří Draždák  nemohly nechat nikoho na pochybách, že se pojede mistrovský závod dne. Právě posledně jmenovaný Dražďák  
měl tahat za kratší konec a sahat po kahanci. Bohužel, jeho motocykl nebyl v nejlepší kondici a odstoupil ze závodu ve třetím kole.  
Za to INDI se svou Kawasaki  šel nekompromisně za svým a dojel si tak pro svůj už druhý kahanec. Za ním pak skončili Reichmann, 
Holz oba (D). 

     Jménem pořadatele závodu občanského sdružení PROSPORT-CZ se omlováme všem dotčeným občanům za komplikace a 
omezení vzniklé při závodě. Zároveň chceme poděkovat za trpělivost, kterou jste projevili během obou dnů. Děkujeme rovněž vedení 
obce Těrlicko, sponzorům a všem občanům, kteří podporují a podílejí se na tomto  krásném motoristickém svátku  v naší obci. Příští 
již 28. ročník se uskuteční 20. – 21 .8. 2011 

     Kompletní výsledky naleznete na stránkách: www.terlickyokruh.nolimit.cz 

 

                 Petr Hrabčák                                       Martin Mojžiszek                                   Aleš Kubiczek 

             Prezident Prosport-cz                                   ředitel závodu                                     tajemník závodu 

Blíží se konec kalendářního roku a nastala doba bilancování, co se podařilo nebo nepodařilo v roce 2010. I výbor SRPD se před 
závěrem roku sešel, aby zhodnotil svou činnost. Díky rodičům našich žáků se podařilo uspořádat řadu akcí pro děti i rodiče. Na 
začátku měsíce února proběhl tradiční školní ples, který by se nepodařilo uskutečnit bez obětavosti z řad rodičů a přátel školy. Také 
firmám z Těrlicka a okolí, které věnovaly finanční a věcné dary SRPD, patří velký dík. Únor přinesl dětem 1. stupně maškarní bál, 
kde byl pro ně připraven bohatý program s občerstvením. SRPD se podílelo na uspořádání 6. ročníku florbalového turnaje 
FLORBALCUP 2010, kterého se účastní družstva základních škol z Havířova a okolí v hale Slavie Havířov. Turnaj byl účastníky 
velmi kladně hodnocen a řada škol přislíbila účast v dalších letech. Dětský den zpestřil dětem klaun Hopsalín, který vystoupil na 
nádvoří školy se svým veselým programem.SRPD financovalo dopravu a vstupné zájezdu pro oceněné žáky, který proběhl v květnu 
do muzea v Landeku a Dinoparku Ostrava. Děti byly odměněny za svou celoroční práci a výsledky, které dosáhly ve vědomostních a 
sportovních soutěžích. Ukončení školního roku přineslo dětem radost z odměn, které věnovalo SRPD Těrlicko. Žáci, kteří byli 
navrženi svými kantory, obdrželi knižní odměny. V průběhu školního roku hradí SRPD dětem dopravu, startovné na soutěžích 
(sportovní liga vesnických škol, vědomostní soutěže Taktik a Taktik výzva, zeměpisná soutěž Eurorebus atd.), pomůcky pro školní 
kroužky, výtvarné potřeby pro školní družinu, ceny do školních soutěží.  To je jen stručný výčet aktivit, které SRPD zajišťuje. 
Poděkování patří pedagogickému sboru a vedení školy za spolupráci v roce 2010.Plány pro další rok zahrnují nejen tradiční akce, ale i 
snaha přispět k 90. výročí založení ZŠ Těrlicko. V měsíci červnu se SRPD rozhodlo obnovit tradici dětských radovánek a připravit 
pro děti bohatý program plný soutěží.  Dovolte mi popřát všem rodičům a přátelům naší školy bezstarostné prožití vánočních svátků a 
šťastné vykročení do nového roku 2011 

Zdeněk Skotnica 
(předseda SRPD při ZŠ Těrlicko) 
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Obec Těrlicko 
Vás srdečně zve na  koncert  

 

Vánočních písní z celého světa 
 

v podání sólistů opery a operety 

Kláry Curylové a Vítěslava Víta 

za klavírního doprovodu Evy Mitáčkové 

 

Koncert se koná dne 11. 12. 2010 v 16.00 hod. v Kulturním domě v Těrlicku. 
 

 

Těšíme se na Vaši hojnou účast a věříme, že spolu s účinkujícími  

strávíte  krásné předvánoční odpoledne 
 

 

Vstup volný 

 

Fa KOMA   ,   S.C.E.A.V. Třanovice a obec Těrlicko 

Vás  srdečně zvou a tradiční 

Vánoční setkání 

12.12.2010 ve 14:00 hodin v Kulturním domě  v Hradišti 

Program: 

• Pozdravy starostů a hostů 

• Dechový kvartet 

• Smíšený pěvecký sbor s Třanovic 

• MŠ Koňakov, MŠ Hradiště a ZŠ Hradiště 

 

Zveme občany na 

XVIII. reprezentační ples obce Těrlicko 

Který se bude konat  

Dne 28. lenda 2011 v 19.00 hodin 

v  
Kulturním domě v Horním Těrlicku 
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Mikołaju, Mikołaju odwiedź nas po całym kraju 

Tak, Mikołaj nie zapomni nawet o naszym zaolziańskim Cierlicku, wysłyszy z pewnością słowa 

piosenki i przybędzie na saniach, chociaż z małym opóźnieniem, 10.12. także na Kościelec, do Domu 

im. Żwirki i Wigury, gdzie czekać  na niego będzie cała gromada dzieci z przedszkola i szkoły w 

Cierlicku, a także sympatycy i przyjaciele szkoły. Czas tam spędzony uświetni nam w pierwszej 

kolejności Bajka ze swoim spektaklem „Świetliki”. Ciekawe i melodyjne przedstawienie zachwyci na 

pewno nie tylko rodziców, ale także małych widzów – od tych najmniejszych przedszkolaków po 

dzieci z ławek szkolnych. Będą również wyświetlane kreskówki dla naszych pociech. A potem?  

Potem przyjdzie najważniejszy i długo oczekiwany punkt programu – odwiedziny Mikołaja. 

Zapraszamy więc jak najserdeczniej 10.12. o godzinie 17.00 na Kościelec. Zapewniamy świetną 

zabawę i miłą atmosferę! 

Vznik  nejslavnější  vánoční  písně „Tichá Noc“ 

Nápěv: Franz Gruber (1787- 1863) 
Text: Joseph Mohr (1792 – 1848) 
Český text: Václav Renč (1911-1973) 
 

Její vznik je opředen téměř pohádkovými příběhy. Podle jedné verze prokousaly myši měchy varhan kostela 
v Oberndorfu,nedaleko Salzburku, podle jiné rozvodněná řeka Salzach zaplavila kostel a poškodila varhany. 
Pomocný farář Franc Josef Mohr přemýšlel,čím nahradí varhany při štědrovečerní mši. Času rozhodně neměl 
nazbyt. Bylo právě 24. Prosince 1818. Požádal o pomoc svého přítele France Xavera Grubera, učitele 
z nedalekého Arnsdorfu, který byl současně i varhaníkem. Mohr mu nabídnul text vánoční básně z roku 1816. 
Gruber do večera vytvořil skladbu pro kytaru a několikačlenný dětský pěvecký sbor. Tato skladba byla 
uvedena  na vánoční mši.  

Skladba nebyla u farníků přijata. V nové písni podané netradičním způsobem spatřovali narušení zavedeného 
systému bohoslužeb. Píseň zviditelnil varhanář Karl Mauracher z Fügenu. V roce 1822 byla představena  císaři 
Františku I. ve Vídni, ale také ruskému carovi Alexandru I.  Roku 1839 se dostala do New Yorku a roku 1840 
se jí dostalo první tištěné podoby. Pomocí zpěvníků a kancionálů se rozšířila po celém světě a byla přeložena 
do všech světových jazyků a dialektů.  

Za 1.světové války byla během vánočního příměří zpívána vojáky na frontě německy, anglicky i francouzsky. 
Byla nazpívána umělci všech žánrů v různých zemích světa. Zdomácněla také na našich předvánočních 
koncertech a vánočních bohoslužbách, kde zní česky, polsky a také německy.  Můžeme se těšit, že ani letos 
tomu nebude jinak. 

 

Břetislav Židek 
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      KINO  TĚRLICKO 

 

 

   

  

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEDEN 2011 
             

 
 
 
PROGRAM: 
 
 

PÁTEK 7. 1. HABERMANNŮV MLÝN 
18,00 hod.    ČR/Německo/Rakousko/Drama  od 15 let  
60,- Kč    Do let 1938 až 1945 nás zavede nejnovější 
      film Juraje Herze a bude vyprávět drama na základě 
       skutečných událostí. Sudety. Znovu otevřeme temné 
      kapitoly našich dějin. 
      Hrají: Karel Roden, Mark Waschke aj. 104 min. 
       
            
ÚTERÝ 11. 1.  OBČANSKÝ PRŮKAZ Ml.přístupný 
18,00 hod.    ČR/Tragikomedie 
75, - Kč    Hořká komedie režiséra Ondřeje Trojana  
      sleduje osudy čtveřice dospívajících mladíků, jejich 

přátel, lásek a rodičů. Od okamžiku, kdy patnácti 
      letech dostanou občanský průkaz až do chvíle, 
      kdy se v osmnácti snaží uniknout vojně a 
      pokoušejí se získat modrou knížku.  
      Hrají: Libor Kovář, Matouš Vrba, Jiří Macháček aj. 
           137 min.  
 
 
ÚTERÝ 25.1.  THE SOCIAL NETWORK Ml 
18, 00 hod.    USA/ Drama / historický/Život online/  
60, - Kč    Každá doba má své vizionáře, kteří za sebou ve 

stopách své geniality zanechají pozměněný svět. Ve 
filmu The social Network divákům režisér David 
Fincher umožňuje  

     nahlédnout do okamžiků, kdy vznikal Facebook, 
nejrevolučnější sociální fenomén nového století. 

          120 min. 
    

  
Program sestavila:  
Zdeňka Martinková 
: 
Program kina bude doplněn na webových stránkách obce. 
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Slezská církev evangelická a.v. v Těrlicku 

den hod. název bohoslužby v jazyce 

24.12.2010 21:00 večerní bohoslužby českém 

25.12.2010 9:00 Boží hod vánoční  polském 

26.12.2010 9:00 Štěpánská ohoslužba českém 

31.12.2010 16:00 Konec roku polském 

1.1.2011 9:00 Novoroční bohoslužba českém 
 

Pokojné a požehnané prožití Vánočních svátků a požehnaný Nový rok Vám přeje 

 

    Tadeáš Staněk                                                                                Pavel Říčan 

          farář                                                                                       kurátor sboru 
 

Římskokatolická farnost Těrlicko 

den hod. název bohoslužby místo v jazyce 

24.12.2010 21:00 Vigilie Naroení Páně Kostelec Polském 

25.12.2010 8:30 Slavnost narození Páně Kostelec českém 

25.12.2010 10:15 Slavnost narození Páně Těrlicko českém 

26.12.2010 8:30 Svátek svaté rodiny Kostelec poleském 

26.12.2010 10:15 Svátek svaté rodiny Těrlicko českém 

31.12.2010 16:00 Památka sv. Silvestra Kostelec českém 

1.1.2011 16:00 Slavnost matky boží Panny Marie Kostelec poleském 

2.1.2011 8:30 2. neděle po Narození Páně Kostelec českém 

2.1.2011 10:15 2. neděle po Narození Páně Těrlicko polském 

 
Otec Jiří přeje všem občanům a farníkům požehnané svátky Narození Našeho Pána a  pokoj v srdci v celém roce 2011. 

P. Mgr. Jiří Sedláček 
             farář 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

● Listy Těrlicka vydává Obec Těrlicko, Horní Těrlicko 474, 735 42 Těrlicko ●IČ: 297 666 ● E12179 ● Vychází 6X ročně ● 
● Příspěvky mohou občané a organizace dodávat na sekretariát starosty Obecního úřadu nebo na : listyterlicka@email.cz ● 

● Distribuce do domácnos] zdarma ● Den vydání 6.12.2010 ● Uzávěrka pro 1.číslo 2011 je 28.01.2011 ● 


